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30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 

A szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 

czikkeket nem közlünk, s 

csak bérmentes leveleket 

fogadunk el. Kéziratok 

vissza nem adatnak. 

da és kiadóhivatal: 
Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 

aga s ooz0Inok-Dohokamaegye hivatalos yay 
8 1 megyei gazdagági egylet 

A lapot érdeklő Nyilttéri czikkek garmond sora 

lamlások (reclama- ket elfogad Mudrony és György 

tiók) vagy hirdeté- hirdetési irodája a Hon szerkesz- 

sek a szerkesztő- 
séghez intézendők. 

1 mindennemű felszó- után 30 kr fizetendő. Hirdetése- 

tőségében, Budapest, Barátoktero 
3. sz. Athenaeum I. emelet. 

Megjelenik minden vasármnapon. 

A király Magyarországon. 

A király jön Magyarországra. Érke- 

zésének politikai fontosságot kölcsönöz gali- 

cziai fogadtatása és a készülő keleti ese- 

mények. 
A magyarok ne maradjanak 

hátra a lengyelek mögött a fogad- 

tatás szivélyességére nézve. 

Ezt követeli nem csak a loyalitás, ezt 

a helyes politika követeli. 

A király hazaérkezése mindenkor öröm- 

ünnep Magyarországnak s a magyar nemzet 

soha el nem mulasztja fejedelmének megadni 

a tiszteletet és hódolatot. Most azonban igen 

kivánatos, hogy főuraink és a nép tüntető 

szeretettel kisérje utjában lépten-nyomon. 

Nem mintha épen versenyezni akarnánk 

a lengyelekkel; nekik a király látogatása a 

nemzeti ébredés hajnala, ezért ők mindent 

megtesznek, mi tőlük telik s mit hosszu elő- 

készület után leleményes észszel kigondol- 

hattak. Pompában, fényben tultettek rajtunk. 

De a magyar nemzet mutassa meg, hogy ő 

is sereglik a király körül, s hogy 

szeretetteljes ragaszkodása nem hitványabb, 

mint a cseheké vagy a lengyeleké. 

És ezt azért kivánjuk, mert a király ga- 

lcziai utazása oly politikának kezdeménye- 

zése, melyet Magyarország is régen kiván, 

melyet 1830 óta, mikor a vármegyék Len 

gyelország helyreállitását követelték, ötven 

éven keresztül a magyar nemzet hiába sür- 

getett s mely most végre-valahára megvaló- 

sulni készül. A magyar nemzet ne mutasson 
- 

A, SZOLNOK-DOBOKATÁRCÁJA 
II. Egy nem természet tudós heszélgetesei. 

Milyen nagy hű-hét csaptak a tudósok, mi- 

dőn Edisson feltalálta a Phonographot, mely sze- 

rint az ember egy három lábu asztalkán felálli- 

tott trombita forma csőbe belé beszél vagy belé 

énekel s ottan a lég rezgése által a hang egy 

gyönge lemezre leiródik s később ezen lemez, 

épen mint valami viszhang, ismét vissza adja rez- 

gés utján az egész beszédet és éneket. Még ha 

Amerikába elviszik is azon lemezt s ottan ráteszik 

hasonló gépre, ott is épen ugy elbeszéli s elénekli 

az egészet. 

Szép találmány az igaz, csak hogy nem új 

dolog, mert a báró Demanx trombitája ezt már 

régen teljesiteni tudta, t. i, ha a hangot belé 

futták téli időben, az a nagy hideg miatt mind 

belé fagyott, s tavaszszal az idő enyhültével, ha 

szegre volt is akasztva, mind egy utolsó hangig 

eltrombitálta a télen által bele fagyott hangokat. 

Sőt a közelebbi években az Edisson három lábú 

phonographjánál is tökéletesebbek állottak elő, 

csak hogy ezek két lábon járnak, czilinder kala- 

pot viselnek s nagy fizetést huznak; de aztán oly 

hiven is trombitálnak, épen a mint fülökbe da- 

nolták a hangokat. Nézze meg a ki nem hiszi a 

magyarországi képviselőházat, vagy akár a megye- 

gyüléseket s a legszebb phonograph példányokat 

fogja látni; még vehet is belőlök, ha van arra- 

való pénze, mert olcsók s nem is nagyon drágák. 

közönyt, mikor oly nagy dologról van szó, 
mint a lengyel zászló kitüzése Oroszország- 
gal szemben. Illik, hogy a magyarság örömét 
és helyeslését a királynak kifejezze. Taná- 
csos, hogy meleg tüntetéssel adjuk tudtára 
ő Felségének, hogy a most kezdeményezett 
lengyel politikában számithat Magyarország 
buzgó támogatására. 

S a magyar nemzet nem háiádatlan. A 
lengyelek vérzettek a magyar szabadságért. 
Lengyel légiók küzdöttek a magyar zászlók 
alatt. Bem, Dembinszky, Woronieczky és sok 
más lengyel hősök nevei örök csillagokként 
ragyognak a magyarok történetében. A két 
nemzet szövetsége szent és állandó, mert érdek- 
közösségen nyugszik és becsületen alapszik. 

Magyar királyok viselték a lengyel ko- 
ronát, Nagy Lajos és Báthory István; len- 
gyel királyok a magyart. Most ismét a ma- 
gyar király van hivatva arra, hogy Lengyel- 
ország trónjára lépjen. Maradhatunk-e közö- 
nyösek ennek láttára. 

Ne mondja senki, hogy ezek merő 
fantáziák. A király galiczai utazása nem vé- 
letlen. Az udvar érzéke finom, az tudja, mit 
csinál s érti a lengyel tüntetések jelentősé- 
gét. De ki kételkednék, azt meggyőzhetik 

Varnbühler leleplezései az crosz ajánlatról, 
melyet két év előtt a czár minisztere tett 
Francziaország miniszterének Waddington 
nak, hogy csapjanak egyszerre s hirtelen 
Németországra. Ínnen a szoros szövetség köz- 
tünk és Poroszország közt. Gambetta tettvá- 
gya, Gladstone egyetértése Oroszországgal a 
keleti kérdésben a többit megmagyarázza. A 
király galicziai utja, Haymerle látogatása 

Bismarcknál és Rudolf trónörökös látogatása 

Berlinben szépen összefüggnek. Nagy dolgok 

vannak készülőben. S a király érkezése 

egyenest Magyarországba, a galicziai utazás 

kiegészitő része. 
Ily körülmények közt politikai nemzet, 

mint a magyar, nem maradhat álmos. Kell, 

hogy magatartása elárulja érzelmeit; kész- 

ségét a királyt követni a megkezdett uton. 

Annyival inkább, mert nem kalandos vágy, 

sem pedig nagyravágyás vezették a fejedel- 

met az uj oroszellenes iránnyba, hanem a 

kénytelenség, mely az orosz agresszióval 

szemben az önfenntartás ösztönét követi. 

A magyar nemzet érdekei nem válnak 

ezuttal külön a dinasztia érdekeitől. A feje- 

delem utazásokat tesz, hogy külömböző népeit 

szorosabban gyüjtse maga körül a közös vé- 
delemre. Most hozzánk fordul. 

Nekünk szükségünk van a ki- 

rályra s a királynak mi reánk. 

Ezen tudat járuljon hozzá a magyarok ősi 

hűségéhez királyukhoz és fokozza lelkese- 

désünket. 
Hadd lássa a világ a magyar nemzet 

egyetértését királyával ! IP. N.l 

A deési választó-kerület képviselője gróf 

Teleki Domokos beszámoló beszéde. 

DEÉS, 1880. szept. 12. 

Ünnep, alkotmányos polgári ünnep örömé- 

ben osztozánk ma, választókerületünk képviselője 

eljárásáról, politikai magatartásáról, számot adó- 

lag keresé föl választónt. 

Egy kissé nagy hasuak az igaz, de annál többet 
tudnak enni és inni, ott a hol kapnak. 

Épen igy áll a dolog a Darvinismussal is. 

Ugyan van-e ember, a ki ne tudná átlátni, hogy 
pl. a pergament körtve kezdetben valóságos vac- 

kor lehetett, s abból tökélyesült mivelés és oltás 
utján lassanként pergament körtévé. Ugyan miért 

ne fejlődhetett s tökélyesülhetett volna az emberi 
nemzet is valami alsóbb foku állapotból? 

Annyi bizonyos, hogy az angoloknak ma is 
sokkal finomabb agy rendszerök van, mint a ke- 
vésbé mivelt nemzeteknek, s általában az Európaiak 
gyöngédebb és nemesebb szerkezetüek, mint a 

négerek. Es a négerek közt nem is uralkodik 

annyi féle betegség pl. arra nincs eset, hogy va- 
laha négert megütött volna a gutta, de annál 
gyakrabban megütik ők egymást, ugy guttaütésre 
nincsen is semmi szükség közöttük. 

Átalában megjegyezhetjük, hogy az ember 
nemcsak egyéni kifejlődésre van a természettől 
utalva; magának az egész emberi nemzetnek is 

van egy folytonos tökéletesedésre irányult nem- 

zeti nagy élete, melyben az ősök által tett fel- 

fedezések és találmányok, mint nemzeti kincs 

maradnak az utódokra, hogy azok alapján ezek 

még tovább fejlődjenek. Ezért ma képzelni sem 
tudjuk minő állapotban lehetett az ember, midőn 
legelőször megjelent, hogy az emberi nemzetnek 
ezen őskora épen ugy örök homályban marad 

előttünk, mint mély homályban áll minden egyes 
ember előtt az ő saját csecsemő kora. De az is 
kétségtelen, hogy kezdetben az emberek sokkal 
tökélytelenebbek voltak, majd semmi eszközzel 

nem birtak s csak tökélytelen köbaltákkal s kő- 

eszközökkel voltak felfegyverkezve. Innen nem 

csuda, ha a tudósok oda vitték a dolgot, hogy 

az ember kezdetben valami majom forma vagy 

még annál is tökélytelenebb csuszó-mászó állapot- 

ban jelenhetett meg s lassanként tökélyesült ál- 

tal ilyen két lábu tollatlan állattá, a mint ma 

gavallérkodik. 

No ez is mind szép okoskodás, csak hogy 

ezen nem volt miért Darvinnak igen sokáig törni 

a fejét. Mert hiszen az Esopus korában is - ez 

pedig nem volt igen régen - tudtak az állatok 

közül sokan beszélni, pl. farkas, róka, kutya, 

macska, disznó, sas, golya mind igen szépen be- 

széltek, a mint azokat Esopus elég hiven le is 

irta. S részemről úgy hiszem helyesebben is be- 

széltek, mint azon pesti tudósok, kik most az 

ivadot s ahoz hasonló új szókat készitik. Igy 

lassanként ezen Esopus korabeli állat atyafiak is 

átalakulhattak a vaczkorhoz hasonlóan tökéletes 

emberé, s a ki jól megnézi az emberek arczát, 

olykor ma is megismerheti rajtok, hogy ni ez far- 

kas természetü, ez rokából alakult át emberé, ez 

hizelgő macska természetü, amaz medve, vagy 

bivalyból alakult, különösen pedig sok emberen 

megismerhető az eredeti kutya pofa, mert hát nem 

mindenik alakult még egészen át tökéletes em- 

beré, habár lakkezipőben jár s frakkot visel is a 

hátán. Még a nőken is megismerhető, melyik 

alakult galambból, rozsa bimboból, ibolyából, li- 

Hom szálból, szegfüből, tulipánból s egy némely 

elhizott menyecske valóságos bazsarozsából. 

A minap egy suhancz bizonyos fehérnémüt 

talált egy udvaron kiteritve, s hogy el ne hányod- 

janak, hona alá szedve ment dolgait igazitani. 



Délelőtt 11 órakor lovas bandérium kisé- 
retél en vagy 20 magán-fogaton számos választó 
vonult ki, ünnepies szíint öltött városunkból a 
Szamosan tuli határszél felé, hogy ott a Kozárvár- 
ról érkező követünket megvárja. Kevés várako- 

zás után előrobogott egy 4 lovas hintó és dörgő 

éljenzés közben kilépett abból gróf Teleki 

Döme, mindenkitől lelki örömmel üdvözölve. 
Dessewffy Mihály földbirtokos érzel- 

meinknek kifejezést adni óhajtván, rövid, de me- 
leg szónoklattal fogadja a követet, mondván, hogy 

ott, a hol állunk, folytak össze Deés városa baráz- 

dái gr. Teleki Döme őseinek barázdáival. Itt e 

ponton üdvözlé őt, mint Deés városa vendégét s 

választókerületének szeretett képviselőjét, felkér- 
vén őt, hogy jelzett akaratához képest, szivesked- 
jék körünkben beszámoló beszédje elmondására 

megjelenni, de már most azon reményt fejezte ki, 

hogy mint eddig, ugy ezután is, a politikai téren 
egy sorban fognak küzdeni a közös haza felvirá- 

goztatásáért. Harsány éljenzés követé szónókunk 
szavait, mint szintén képviselőnkéit, ki meghatot- 
tan köszöni meg a szives és barátságos fogadta- 

tást, a mely mély hálára kötelezi őt, igéri itt az 

Isten szabad ege alatt, hogy elmondandó szavai 
őszinték lesznek. 

E rövid beszéd emelő hatása alatt ültünk 
kocsira, gyorsan visszahajtatva a városba, a nem- 

zeti szinü lobogókkal feldiszitett városháza elé. 
- A városház nagy tanácskozási terme zsúfolásig 
megtelt, ünnepiesen öltözött választókkal, kiket a 

választókerület elnöke, Kovács Samu ev. ref. 

lelkész szivesen üdvözöl, s hangsulyozza, hogy 
választókerületünk képviselője, gróf Teleki 
Domokos, azon megtisztelő bizalom következtében, 

melylyel őt a parlamentbe juttattuk, politikai el- 
járásáról, követi működéséről beszámolni óhajt, 

felkéri tehát a képviselő urat, beszámolo beszéde 
megtartására. (Éljenzés.) 

Igen t. választók! 

Bátor voltam tisztelt elnökünk t. Kovács 
Samu urat fölkérni, legyen szives önöket össze- 
kérni, hogy igy alkalom nyiljék nekem önökhöz 
t. választók nehány őszinte szót intézni, és egy- 

szersmind alkalom nyujtassék önöknek is tisztelt 
uraim, vélem nézeteiket közölhetni nyilvánosan 

és egyöntetüleg, a mennyiben itt egész kerületünk 

jelen van, vagy legalább kéne hogy legyen, a 
mennyiből t. elnökünk által összehívatott. Erre 

t. választóim annál is nagyobb sulyt fektetek, 
mert nézetem szerint legalább is nagyon kivána- 
tos, hogy a t. választók és képviselő alapjában 
egy nézeten legyenek, természetes, hogy ugy a 

Ezt észre véve a házi menyecske nagy sebbel- 
lobbal szaladott utána, mi közben elhizottsága 
miatt ugy elfáradott, s ugy elrekedett, hogy egé- 
szen megfeledkezve magáról, billegése és rekedt 

hangja által elárulta eredetét, hogy ő valóságos 
pézsma-réczéből alakult. Szerencsére férje nem 

látta s óvatosabb vagyok, hogysem a szerető fér- 
nek felfedeztem volna a dolgot. Igy a férj boldog 
tudatlanságában továbbra is a legjobb egyetértés 
és szeretetben él kedves pézsma réczéjével. Sőt 

többet mondok. Egy becsületes szabó mesternél 

több segéd dolgozik, kik érdemes polgári leányos 
házakhoz járnak olykor időzni, s ottan a legnyá- 
jasabb szerelmes pillongásokkal fogadtatnak, holott 
tisztán tudják rólok, hogy ök bizony mind apró 
bakkecskék s maga a szabó mester tisztelt nője 
is tudja, hogy kedves férje valóságos berbécs s 

még is a legmelegebb szerelemmel vonzódik hozzá. 

De hát ilyen a szerelem, a kiket az rozsa 

lánczaival össze füzött, azok mindent rózsaszin- 
ben látnak, s az eredeti gyengeségek iránt is el- 

nézéssel vagynak. S megvallom, hogy az ily ked- 
ves kis polgárnök s polgárleányok iránt magam 
is oly tiszteletet érzek, hogy tiszteletem jeléül a 
hold világ szeme láttára örömmel keblemre ölel- 

ném őket, tiszta szivemből igy szólva hozzájuk : 

„Rózsa bokor a domb oldalon, 
Borulj a vállomra angyalom, 
Sugjad a fülembe, hogy szeretsz, 
8 ők felelnék vissza: elmehetsz 

ANDRÁSBAKÓ, 
harangozó. 

kivitelre nézve, mint a kivihetőségre, 

elérhetőségre nézve, már a nézetek eltérők 

lehetnek, sőt fájdalom sokszor azok is, mert 

igen tisztelt uraim, ha én és többi szabadelvü 
képviselő társaim nem tehetünk mindenben ele- 
get, úgy a magunk, mint az egész ország nem 

csak reményeinek, de jógos kivánságainak is, 
ugy legyenek meggyőződve róla, hogy az onnan 
van, hogy oly faktorokkal kell számolnunk, mé- 
lyek rajtunk kivül esnek, és a melyeket mellőzni 

fájdalom nem lehet, de hiszen tisztelt uraim ve- 
gyenek példát önmagukon, hányan vannak önök 
közül azok, kik minden ügyeiket ugy rendezhetik, 
mint ahogy akarnák, és ahogy kivánatos lenne; 
önöknek is megvannak azon bajaik és nehézsé- 

geik, melyek óhajtásaik és legszebb reménységeik 
elé tolakodva, sok gondot adnak és sok óhajtást 
meghiusitnak; igy van t. uraim a képviselő is 
sokszor, és ugy vannak a miniszterek, sőt ha 
szabad megjegyeznem még a felség sem látja 
megérni mind azon gyümölcsöket, melyeknek fáit 
oly gondosan ápolta, ezért uraim kell, hogy mér- 
sékeljük nem reményeinket, hanem követelésein- 
ket, jobb habár lassabban, de biztosabban köze- 
ledni a czélhoz, mint reményt vesztve ismeretlen 
útakon merészen kalauzolni e szent hazát. 

Ha a lefolyt 2 év alatt hozott törvényeinkre 
egy pillantást vetünk, látni fogjuk, hogy az igaz- 
ságnak szent elve volt a vezetőnk; van köz- 
tük nehéz és sulyos is, p. o. a hadmentes- 
segi adó, mely sok ellenszenvet keltett az 
országban, sőt több erőszakos ellenállásra is adott 
alkalmat, de legyünk igazságosak, ha Péter szol- 
gálja a hazát mint katona, a köszvényes és pu- 
pos Pál segitse azt a hadmentcsségi adóval, mert 
a haza iránti terhek mindnyájunkra aránylagosan 
egyenlő mérvben kell hogy kiterjedjenek, meg- 
szünteti vagy legalább mérsékli ezen törvény 
egyszersmind az előforduló kihágásokat is, a soro- 
zás, az ugynevezett „untauglich= körül. Látha- 
tunk más oldalról egy rég sovárgott törvényt, 
melyet sok éveken nem tudtak az erdélyi t. kép- 
viselő urak kivivni, ez az erdélyi birtokrendezési 
törvény, ez tisztelt uraim az enyém és tiédnek 
az a b c-je és mint ilyen természetes égető szük- 
ség is volt, valóságos csapás, hogy ily későn 
született, de az is természetes, hogy nem min- 
denki tapsol neki, pedig még ellenzékünk is 
mellette volt, kivéve Apponyi gróf és nehány 
társait, a mi mellesleg legyen megjegyezve nem 
lehet nagyon megnyugtató azon conservativ ele- 
mekre nézve, kik elveik mellett egyszersmind a 
földbirtok rendezetlenségét is conserválni óhajtják. 

Vasútakban a magyar állam eszmének nagy 
áldozatokat hoztunk, tiszai és déli vonalat meg- 
vettük, Pest-Zimonyi világforgalmi vasútat tör- 
vönynyé alkottuk és még más nem kissebb jelen- 
tőségü vasútakat biztositottunk e hazának, és 

hogy jöjjünk már haza az apahida-deési vasútun- 
kat törvénynyé alkottuk és az államtól 300,000 
frtot érő vasanyagot kaptunk, ez igen t. uraim 
legyenek meggyőződve róla nem kicsiség, és 
legyenek meggyőződve arról is, hogy ha az er- 
délyi képviselő urak nem látták volna szüksé- 
gét a sürü összetartásnak, ugy azok a szép töl- 

tések most nem léteznének Apahida és Deés 
között. És most t. uraim vonuljunk mi is egy 
keveset Bosznia és Herczegovina felé. Midőn 
jelen országgyülés összegyült, Bosznia és Herczego- 
vina már a mienk volt, már benne voltunk. Én 
t. uraim ennek soha se örültem, sokszor megma- 
gyarázták azt nekem, megvallom soha se értettem, 
adja Isten a hiba bennem legyen, reánk csak az 
elfoglalt tartományok közigazgatása tartozott és 
ezen törvény adatott elénk t. uraim, ez nem 
lényeges szerény nézetem szerint, nékemi tökéle- 
tesen mindegy, hogy Bosznia és Herczegovina 
milyen közigazgatasnak örvendezik, avagy búsul, 
kettőt tudok; annyit, hogy a mig a katonánk ott 
lesz, addig csendesen lesznek, ha kihozzuk, ugy 

ott maradt hivatalnokainkat kilökik, mert ott 

simpathiánk soha se lesz. 
Végül t. uraim kifejezést kell hogy adjak 

még nagy tiszteletemnek a kormányelnök és tár- 
sai erélyességének és azon reményemnek, hogy 
ezen fáradhatlan hazafiak e sokat próbált hazát 
mielőbb biztos révbe vezérlik. 

Isten éltesse és tartsa meg Szt. István biro- 

illetőleg dalmát és annak törvényes királyát 18 - (Lelkes 
éljenzés.) 

Ezután Lészai László a választók ne- 

vében következőleg válaszolt: : 
,MIgs. Gróf úr! Tisztelt képviselőnk! 

Kisded értekezletünk megbizásából nekem 
jutott azon szerencse, hogy a mltsgod által elé- 

adott beszámoló beszédre, országgyülési képviselői 
magatartására vonatkozó nézeteinket s t. személye 

iránti érzelmeinket ez alkalommal tolmácsolhassam. 

És én szives örömmel, hazafiui készséggel 
fogadtam s teljesitem e megbizást sok tekitetből. 

De legfőbbként azért is, mert alkotmányunk 
helyre állitásától e mai napig első eset választó- 
kerületünkben az a figyelem, melyben a t. kép- 
viselő úr jelen beszámolásával minket részesitett. 

S habár előttem, a városunk határszélén 

megjelent elfogadó küldöttségünk t. szónoka, az 
én kedves barátom Desewffy Mihály ott a szabad- 
ban kifejtette, hogy a t. képviselő urnak ily cél- 
zata minket mily megelégedéssel tölte el: itt, e 
teremben, választó társaim közepette és a ténnyé 
vált czél után még is elismerést és köszönetet 
szavazok mitsgodnak a mi képviselőnknek ilyen 
cselekedeteért. 

Alkotmányos életünk kezdetén, s az alkot- 
mányos állapotok megszilárdulásának lefolyt cse- 
teiben ugyanis sok és nehéz küzdelmek vonultak 
felettünk a multban el. 

És amaz időben, ámbár szükséges, felette 
szükséges volt volna, hogy képviselőink a fel- 
merült alkotásokra vonatkozó nézeteinkat meg- 
ismerni törekedjenek, ők ezt még is elmellőzék. 

Való és tiszta örömöt kelle tehát éreznünk, 
ha most, az alkotás végsőbb állapotaiban van vala- 
hára egy oly képviselőnk, ki a kölcsönös össze- 
tartás és az egymásra ható bizalom érintett nyil- 
vánulását, legszentebb képviselői kötelességeinek 
egyikét teljesiteni nem restelkedett. 

És mi t. képviselőnk ezt az örömöt valóban 
érezzük s ennek ezennel kifejezést is adunk ün- 

nepelyesen !.. 
A beszámolás érdemében pedig mi jol is- 

merjük azon sulyos viszonyokat s nehézségeket, 
a melyek akadályozák a köztiszteletben álló minis- 
tereinket és a szabadelvü párt, a mi pártunk 
tagjait abban, hogy a tárgyalásban állott közjogi 

törvényeket, milyenek valának például a bankügy 

rendezése és a honvédelmi törvény revisioja, az 
előttük állott irányban megalkothassák. 

S épen ezért, számot vetve a fenálló körül- 
ményekkel; belátva, hogy sok egyébnek bekövet- 
kezése előtt ama törvények alkotásában tovább 
menni lehetetlen vala; és tudván azt is, hogy a 
t. képviselő úr, valamint az országgyülési több- 
ségnek, a szabadelvü pártunknak emanatiója, a 
hatalmat gyakorló minisztereink s kivált ezeknek 
nagyérdemü genialis elnöke annyiszor bebizonyi- 

tott hazafias érzelmeikhez hiven ez esetekben is 
megtették mindazt, a mi embertől és a jó haza- 

fitól méltán megvárható: - mi nem tétovázunk 
kijelenteni, hogy a t. képviselő úr, az országgyü- 
lési többség, valamint a miniszterek és a minis- 
ter elnök Tisza Kálmán úr ő nmltsga iránti bizal- 

munk, tiszteletünk és ragaszkodásunk még az érin- 
tett két, sokak előtt kedvezőtlen behatást okozott 
törvényczikk megalkotása miatt sem csökkent leg- 

kevésbbé sem. 
Sőt, mert e törvényczikkben, mint a föld- 

mives a földbe hintett magvaiban a dús termést, 
mi a jogfejlődési képességnek és a tényleges elé- 
haladásnak feltételeit méltán remélhetjük es fel 

is találhatjuk: hazafias készséggel esmerjük el 
azt is, hogy a multhoz viszonyitva, s az elmult 

jelenhez, mely ma már csak multnak nevezhető, 

hasonlitva e két törvényben is feltaláljuk alkot- 
mányunknak azon alapköveit, melyre támasztva 
az óhajtott épület annak idején magasra emel- 

kedendhet. 
Ki tagadhatná például amaz előnyt, mely 

abban áll, hogy ama megcsontosult osztrák intéz- 

mény, a National bank ma már a magyar érde- 

keket is egyformán szolgálja, s a mi tulajdonun- 

kat is képezi, holott elébbi időkben csak közgaz- 

dászati állapotaink nyügözésére és önös czéljai- 

nak termékenyitésére szolgált, majdnem min- 

denekben !.. 
S tekintve a t. képviselő úr által felsorolt 



többi üdvteljes alkotásokat, milyenek a keleti 

vasútvonalnak Predealig való kiépittetése, a Zi- 

monyi vasúti csatlakozás előnyös kivivása, a vas- 

útak nagyobb részének államositása, közgazdasági 

intézmények, telepek, intézetek alapitása, a neve- 

lés, a posta- és távirda ügy fejlesztése, az erdélyi 

birtokviszonyok szabályozása ; - és megemlékezve 

ezen alkotások legfőbbikére a büntető jog és 

büntető eljárásról szólló, a modern jogtudomány 

szinvonalán álló, s főkép a királyhágón tuli ré- 

szekben egy halaszthatatlan, égető szükséget el- 
enyésztető, egy tátongó ürt betöltő törvényekre, 

valamint az igazságszolgáltatás terén behozott 

javitásokra és intézkedésekre, a melyeket, és a 

melyet a t. képviselő úr egy világos szerénység- 

ből fel sem emlitett: a fennebb már kifejezett 

bizalmunk és tiszteletteljes ragaszkodásunk a t. 

képviselő úr személyéhez, a szabadelvü párt iránt, 

melynek a t. képviselő úr igen helyesen egyik 

hiv tagja és ezen párt vezér férfiai, valamint az 

ezekből kivált miniszterek s főképen a lángeszü 

hazafias miniszter elnök úr iránt, - melyet itt 

ismételten is kifejezünk - bizonyára indokolt és 

ilyennek tartható minden tekintetben. 

Vannak talán nehányan közöttünk is, kik 

a képviselői kötelesség hív teljesitését a szerint 

mérlegelik, hogy az illető az országgyűlési tárgya- 

lásokban mily nyilvános részt veszen. 

S ha ezek ily szempontból a t. képviselő 

úr iránti elismerésünket, kifejezett bizalmunkat 

azért, mert a t. képviselő úr ama tárgyalásokban 

mint szónok részt venni, ott szükség felett is lár- 

mázni nem törekedett, - tulzottnak tekintenék : - 

mi a legnagyobb megnyugvással vagyunk e tekin- 

tetben is itéletünk helyessége, bizalmunknak a 

fentiekben eszközölt kifejezéseiben. 
Mert hát mai napság, mint eddig i is, a vere- 

bet nem fogják dobbal, s mert az is tény, hogy 

a legtöbb esetben hasznosabb szolgálatot teszen 

a közügynek az, a ki, a talán és sok esetben két- 

ségkivűl felesleges lárma helyett ott, hol a tör- 

vények, az alkotások elékészittetnek, t. i. a 

tanácskozási klubbokban mindent megtesznek 

arra, hogy a tárgyalandó törvényjavaslat a 

haza javának megfelelő módon szerkesztettessék 

és arra vezető legyen. 
Mltsgod, a t. képviselő úr pedig épen az 

elébb emlitettek közé tartozik, s mi tudjuk, hogy 

valóban emigy tett és működött a felmerült fon- 

tos esetekben. 

Ezért nemcsak a magunk, de az érintett 

kétkedők nevében is, és a mint bevezető szavaim- 

ban már jeleztem ezt, a t. képviselő úr összes 

választóinak megbizásából szivem mélyéből kivá- 

nom, hogy mltsgodat, mint a mi tisztelt képvise- 

lőnket a haza javára, választó kerületünk dicső- 

ségére hosszasan, sokáig éltesse. -Éljen ! (IHatal 

mas éljenzés.) 

Végül az elnök constatálja, hogy Lészai 

László úr mindnyájunk érzelmeit, és gondolatait 

tolmácsolá, kivánja, hogy képviselőinket az Isten 

a haza, a választó kerület, az egyesek boldogitá- 

sára sokáig éltesse! 

Ezután a választók a legkedvezőbb hangu- 

latban oszoltak szét. 

— 

VEGYESEKk. 
- Főispán őmlga, mint a szamosvölgyi vas- 

út reszvény-társaság elnöke és főmérnök Péterfi 

Zsigmond Bécs és Diósgyörre utaztak vasúti kocsik, 

sínek s egyébb felszerelvények beszerzése érde- 

kében. 

- Az október 4-re kitüzött bizottsági köz- 

gyülést megelőzőleg, f. há 29-én az állandó választ- 

mány ülést tart. 

- Eöldmivelés-. ipar- és kereskedelmi 

miniszter úr ö nagyméltósága megengedte, hogy 

addig is, mig az ujabbi fa-árjegyzékek és hajtó- 

pénzek törvényszerü módon végleg megállapit- 

tatnak, az erdei károk elháritásánál az érték, 

kártérités és hajtópénz megállapitására a megye 

eddigi fa-árjegyzéke és illetőleg a most alkalma- 

zásban levő hajtópénzek alkalmaztassanak. 

- A m. kir. belügyminiszter úr, a földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelmi miniszter urral egyet- 

értőleg azon megállapodásra jött, hogy az erdő- 
törvény életbe lépte előtt elkövetett erdei kihá- 

gások, az ezen törvény életbe lépte előtt illetékes 

hatóságok által azon anyagi jogszabályok szerint 

birálandók el, melyek ezen uj erdőtörvény életbe 

lépte előtt hatályban voltak. 

- Barthos Dezsőné Jeszenszky Mathild, 
okleveles tanitónő, f. hó 29-én túl - Nagykirály- 

utczai lakásán (Nagy Farkasné háza) zongora ta- 
nitásból órákat adand. - - Ajánljuk az érdeklődő 
szülők figyelmébe. 

A korcsolyázó-egylet megalakitására f. 
hó 12- én tartott értekezleten megállapiták az alap- 

szabályokat, melyek sürgősen fognak a minisz- 

tériumhoz jóváhagyás végett fölterjesztetni. 

- A próbabálról, melyet Bleyer Józsetf 

ügyes táncztanitó növendékeivel f. hó 11-én ren- 
dezett, - térszüke miatt nem hozhatunk hossza- 

sabb tudósitást, min leginkább dr. Habakuk munka- 

társunk sajnálkozik, mert már hegyezte tollát, 
hogy a jövő tized bálhőseit előkészitő iskolájuk- 

ban is megdicsérje, és hogy kellőleg méltányolja 
Hatfaludy Erzsikét és ifj. Mikó Miklóst, 

kik kiváló ügyességgel, tapsot és éljenzést pro- 
vocaló könnyedséggel, mindnyájunk élvezetére 

lejték a nehéz magyar sólót. 

- A deési vasúti állomásnál már rakat- 

tak le sinek, melyeken az épitési anyagok szál- 

litása folyó hó 20-án veszi kezdetét. 

- lakab Bogdán szamosujvári képviselő 
ma folyó hó 19-én tartja beszámoló beszédét 

Szamosujvárt. 

- A hadügyminisztérium helyet keres 400 
remonda csikó számára. E tárgyban az „Erdélyi 

Gazda" 37-ik számából részletes felvilágositást 

szerezhetni. 
- Az erdélyi gazdasági egylet 1880. októ- 

ber 28-ikától november 3-ig Kolozsvárt a városi 

vigadó (Redoute) helyiségeiben gyümölcsészeti és 

kertészeti kiállitást fog tartani. E kiállitás a ma- 

gyar haza egész területére terjed ki és négy osz- 

tályra oszlik u. m. I. gyümölcs., II. vetemény és 
ffőzelék., III. szoba kertészet, végre IV. kerti esz- 
közök és kézi gépek. A kiállitásra szánt termékek 

és tárgyak a szükséges hely biztosithatása végett 
október hó 15-ére az erdélyi gazdasági-egylet tit- 

kári hivatalánál(Kolozsvárt, belmonostor-utcza 8-ik 
szám) szóval vagy irásban bejelentendők és leg- 
később október hó 24-ére ugyanazon czim alatt 
beküldendők. Ezen meghatározott időn tul be- 
jelentett, vagy beérkezett küldemények a verseny- 
ből kizáratnak. Ajánljuk és felhivjuk e fontos 
ügyre megyénk területén is az illető közönséget. 

- Br. Kemény Gábor miniszter körutjában 

N.-Enyeden intézkedett a vinczellér-képezde fel- 

állitása iránt. Tordán megtekintette az ott vég- 

legesen elhelyezett bika-borju telepet, s az érdek- 
ben folyamatban levő épitkezéseket. N.-Váradon 

borászati kormánybiztos Miklós Gyulával, kinek 

hivatása, az okszerü szüret kezelésének ismerte- 

tése, megtekinték az érdiószegi vinczellér iskolát, 

melynek növendékei az okszerü borászat, pincze 

kezelés és szőllőmivelésben a szükséges ismeretek 

elsajátitásában kitünő eredményt mutattak fel. 

- Az angol parlamentet békés jellegü 

trónbeszéddel elnapolták, november 24-ig. - 

Spanyolországban augusztus 31-én óriási vihar 

dühöngött, még pedig az egész országban, tömér- 

dek kárt okozva épületekben, vasútakban, hidak- 

ban; több vidéken árviz is volt. - Huszein pasa 

török hadügyminiszterről nagy elismeréssel jegy- 

zik föl, mily pontos fizető, mert a hadseregnek 

már most kifizette a mult májusi és juniusi zsol- 

dot. - Temesvártt a magyar nyelvet oly jó 

sikerrel tanitják az iskolákban, hogy a szülők 

már nem küldik gyermekeiket magyar szóra a 

magyar városokba. - Torontálból száz család 

kivándorolt Bulgáriába s még vagy négyszáz ké- 

szül; elég szomoru! - Két angol nő nézte meg 

közelébb Budapest nevezetességeit, melyek nagyon 

megnyerék tetszésöket. Ezek Damaskusba utaz- 

nak, s azért választák a szárazföldi utat, hogy 

hazánkat is megnézhessék. - Az ev. ref. egy- 

házkerület konventje össze ült id. báró Vay 

Miklós elnöklete alattt - Örményországban 

lázadás tört ki a porta ellen. - Tomszkban. 

Szibériában, az orosz kormány egyetemet állit. - 

A turkománok ismét megverték az oroszokat; 

egy hadosztályt szétugrasztottak s minden fegy- 

vert, lőszert elszedtek. - Az olasz kilrály ellen, 

midőn Elorenczbe érkezett, ismét merénylete. 
terveztek, de a rendőrség idején nyomára jöttt 

Rudolf trónörököst Berlinben rendkivüli kitünte- 

tessel fogadták. - Maros-Vásárhelyről jelentik, 
hogy a Bem tábornok szegénysorsu nővérei szá- 

mára eddig 301 frt gyült össze. - Erzsébet 
királyné megérkezett Gödöllőre. - A király szer- 

dán érkezett körutja utolsó főállomására, Cserno- 
vicba. Ütközben minden állomásnál ismétlődtek a 

lelkesült fogadtatás jelenetei. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

1195.-1880. szám. 

Mindenik járás tkts szolgabirójának és 
három város polgármesterének. 

Legközelebbről tartott pénztár-vizsga alkal- 

mával a számvevői nyilvántartásokat is betekint- 

vén észleltem, hogy augusztus hó 31-ig lezárat- 
ván a befolyt összegekről vezetett jegyzékek, még 
mindig tetemes külömbségek mutatkoznak s mi- 

után különösen a tkts. 
polgármester 

úr vezetésére bi- 
ezolgabiró 

városban , még ....frt ...kr. közmunka vált- 
járásban 

ságdij..... frt ... kr. betegápolási adópótlék és 

..... frt ...kr. megyeház vásárlási pótadó van 

hátralékban, a közszolgálat érdekében hivatalos 

állásomból folyó ellenőrzési jogomnál fogva ezen- 

nel leghatározottabban értesiteni kivánom tkts. 

polgármester 

szolgabiró 

szegek behajtásának szabályos időn tul leendő 

vissza maradását megengedni nem fogom. Ez okon 

urat, hogy a künn levő hátrálék ösz- 

polgármester 

szolgabiró 

urat, hogy elodázhatlan kötelességének esmerje a 

jelzett künn levő összegek szigoru behajtását ugy 

eszközölni, hogy november 15-ig mindazok be- 

folyva legyenek, mely időn túl egy általán hátra- 

lékot a megállapitott kiadások nem engedvén, - 

magam sem akarván, - az alispánt felhivni fo- 

gom, hogy kivétel nélkül és kifogás számba nem 

vételével a hátralékok felhajtása érdekéből az 1870. 

XLII. t.-cz. 58-ik §. a. pobtóábiu irt jogát ér- 

vényesitse. 
Hivatalos tisztelettel. . 

Deésen, 1880. szeptember 8-án. 
Br. Bánffy Dezső, 

eleve oly kijelentéssel értesitem tkts. 

főlspán. 

Sz. 1570.-1880. 
közig. biz. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos megyei alispán 
urnak 

Deésen. 

Hivatkozva belügyi m. kir. miniszter urnak 

folyó évi 9748. és 25,846. valamint a m. kir. 

földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter ur- 

nak ugyan csak folyó évi 21,109. szám alatt egyes 

concrét esetek alkalmából a két egybe hangzó 

határozatok ellen intézett folyamodások mikénti 

kezelése tárgyában kiadott elvi döntvényeire, az 

e tárgyban főnálló eddigi törvényes gyakorlat 

hatályon kivül helyezése mellett, tudás, tudatás 

és ahoz alkalmazkodás végett tudatni kivánjuk a 

nagyságos kir. tanácsos-alispán urral, hogy miu- 

tán a hivatkozott döntvények szerint az 1877. évi 

6761. szám alatt kelt belügyminiszteri döntvény, 

az azóta fejlődött, és az országgyülés által is jóvá- 

hagyott gyakorlat szerint érvényen kivül helyez- 

tetett, jövőre a két egybe hangzó határozatok el- 

len intézett folyamodások visszautasitásának ki- 

mondására mindég a fokozatban következő ható- 

ság lesz illetékes. 

Azért szives lesz nagyságos alispán ur jövőre 

ezen elvi döntvények szemelőtt tartasával előfor- 

duló esetekben eljárni. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

sága nevében. 

Deésen, 1880. szeptember hó 6-án. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 



Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Sz. 17123.-1880. 

A Szolnok-Doboka czimü lap tekintetes 
szerkesztöségének 

Helyt. 

A nagyméltóságu földmivelés, ipar és ke- 
reskedelmi m. kir. miniszter ur idei augusztus 
14-én 23964. sz. a. kelt magas leirata kapcsában 
- a gyümölcs-aszalásnak - mint fontos házi és 
kereskedelmi czikket szolgáltató iparnak terjesz. 

tése érdekében, kiváló tekintettel az országban 
már is jelentékeny jövedelmi forrást képező szilva- 
aszalásra, ennek nagyobb mérvbeni fejlesztése 
szempontjából egy gyümölcs-aszaló mintát, rajz 
és utasitással ellátottan közig. bizottságunk részére 
küldött meg, mely minta a nevezett tartozékaival 

Szolnok-Dobokamegye főispánjának titkári hiva- 

talában közszemlére kitétetett, midőn erről (czim) 

értesitjük, ugyanakkor felkérjük, hogy ezen érte- 
sitésünket becses lapjában azon hozzáadással köz- 
zétenni sziveskedjék, hogy a kérdéses minta, 
rajz és utasitásokat irt helyen naponta d. e. 
9-12 és d. u. 3-5 óráig megtekinteni s arról 
rajz-másolatot is venni bárkinek jogában van. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 
ságának Deésen, 1880. szeptember 8-án tartott 
üléséből. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Felelős szerkesztő : KOVÁCS SAMU. 

Nyilttér.*) 

Nyilatkozat. 

A szolnek: Doboka" szept. 12-én megjelent 
37-dik számának „Nyilttér rovatában Kaszap 
Antal, saját aláirása szerint főgymn. tanár, tény- 
leg pedig Deésről kereket oldott polg. isk. tanitó 
kijelenti, hogy az általam piaczra hordottakát, 
valamint a ,M.-Állame czimű lapban megjelen: 
teket aljas rágalmaknak nyilvánitja, és hogy ezen 

tárgyban a törvényes lépéseket megtette. 
Hogy a ,M.-Állam"-ban mik foglaltattak azt 

tudom, de miután az ott mondottakat nem én, 
hanem Péterffi József fővárosi tanitó irta (hogy 
mily szándékkal, azt csak ő tudhatja), úgy e te- 
kintetben válaszszal nem szolgálhatok. 

A mi a személyemre vonatkozó megjegyzést 
illeti, e tekintetben, miután Kaszap Antal nem 

mondja meg, hogy mily dolgokat hordottam a 
piaczra, a választ illetőleg nagyon meg van hely- 
zetem nehezitve. Én, tudtommal, csak sajnálko- 
zásomat fejeztem ki a „piaczon”" azok felett, a 
mik Kaszap Antalt önhibái következteben érték 
s ha ezt tartja rágalomnak, akkor észrevételét, 
mint helyeset és megérdemlettet elfogadom. 

Miután azonban Kaszap Antal törvényes lé- 
pések megtételét is hangoztatja, úgy ki kell 
nyilatkoztatnom, s ez esetben biztosb alapot fog 
találni a törvényes eljárásra, miszerint Kaszap 
Antal három váltót hamisitott, melyek közül csa- 

ládja iránti tekintetekből kettőt volt budapesti 
tiszttársai fedeztek, a harmadikat pedig én és 
Szabó Ferencz deési polg. isk. igazgató, a mely 
tettünkért engemet „nyilatkozatával,4 Szabó Fe- 
renczet pedig azzal törekedett meghálálni, hogy 

őt még 65 frt erejéig külön megcsalta. Egyéb- 

iránt nevezett „"főgymn. tanár Budapesten még 
egyéb csalásokat is követett el s vagy 15 deési 
egyén (köztük egyik tanitó-társa is) sem fogja 

az általa vagyonán ejtett kárositást más epithe- 

tonnal jelezhetni. Ezeknek kijelentésére önvédelmi 
ösztönöm és a társadalom iránti kötelességem reá 
kényszeritvén, elvárom Kaszap Antal részéről, 
hogy a törvényes lépések megtételét ne csak 
igérje, mi szokása, hanem meg is tegye. 

Deés, 1880. szeptember 18--án. 

. Horváth Zsigmond, 
Szolnok-Dobokam. kir. tanfelügyelője. 

*) Erovat alatt megjelent közleményekért semmi 

felelősséget nem vállal a szerk. 

sz. 9207.-1880. 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye tekintetes köz- 

igazgatási bizottsága folyó hó 8-án 1816. 
szám alatti határozatával az 1876. évi XV. 
törv. 62. szakasza alapján a felelőséget ki- 
mondotta, melynek folytán ezennel adóvégre- 
hajtói állomásokra pályázat hirdettetik 2 
frt, 2 frt 50 kr és 3 frt napidij és utazási 
költség járandósággal. 

Pályázni kivánók a kellőleg felszerelt 
és szabályszerü bélyeggel ellátott kérvényei- 
ket e hó végeig alólirotthoz küldjék be. 

Deés, 1880. szeptember hó 16-án. 

Pilhoffer István, 
kir. adófelügyelő. 

Szamosujvári járás szolgabirájától. 

Sz. 6793.-1880. 1-3 

, y u . [ 

Pályázati hirdetmény. 
Lozsárd, Kis-Jenő, Onok, Tötör és Moró 

csoportositott községek halálozás folytán üre 
sedésbe jött körjegyzői állomására. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen 400 
frt fizetés, lakbér és irodai átalánynyal java- 
dalmazott állomást elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerü pályázati folyamodványukat 
alólirthoz folyó hó 30-ig annyival bizonyo- 
sabban beadni el ne mulaszszák, mivel a 
később érkezettek tekintetbe nem vétetnek. 

A választás folyó évi október 6 án d. 
e. 10 órakor Lozsárd községben fog meg- 
tartatni. 

Sz.-ujvár, 1880. szeptember 14-én. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiró. 

Szamosujvári járás szoigabirájától. 

sSz. 6786.-1880. 

Pályázati hirdetmény. 
Nagy-Iklód, K. csed-Szilvás és Tóthfalu 

községek csoportositott körjegyzői állo 
mására. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen 400 

frt évi fizetés, lakbér és irodai átalánynyal 

javadalmazott állomást elnyerni óhajtják, 

hogy szabályszerüen felszerelt pályázati kér 

vényüket f. évi szeptember 30-ig beadni el 

ne mulaszszák, mivel később érkezettek figye- 
lembe vehetők nem lesznek. 

A választás folyó évi október hó 7-én 
d. e. 9 órakor Nagy-Iklód községben fog 
eszközöltetni. 

Sz.-ujvár, 1880. szeptember 15-én. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiró. 

sSz. sS283.-1880. 

Árverezési hirdetmény. 
A kis-krisztolczi birtokosság italárulási 

joga folyó 1880. évi szeptember hó 24- -én 

d. e. 10 órakor Csáki-Gorbón a szolgabirói 

irodán tartandó nyilvános árverésen e folyó 

év és hó 30-ától kezdődőleg 2 1/2 egymás- 

után következő évre haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 160 frt o. é. 

Az árverezni óhajtók felhivatnak 100/ 
százalék bánatpénzt magokkal hozni. 

A járás szolgabirájától. 

Csáki-Gorbó, 1880. szeptember 13-án. 

Vállya Ferencz s. k., 

szolgabiró. 
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c 3339.-1880. 23) 

D.t 

Ee Deési országos vásárok. s 
Közzététetik, miszerint a földmivelés, 

ipar és kereskedelemügyi miniszteriüm 
23277. -1880. sz. határozatával meg- 
engedni méltóztatott, miszerint a deép 
országos vásárok jövőben 5-5 napon 
át tartassanak, és pedig: 

1. Hamvazó szerdát követő szomba- 
ton és vasárnap a sertés és juhvá- 
sár, hétfőn és kedden a ló és barom- 
vásár, szerdán pedig a termény és 
belvásár. 

2. Urnapját követő pénteken és szom- 
baton a sertés és juhvásár, vasár- 
nap és hétfőn a ló és baromvásár, 
szerdán pedig a termény és bel- 
vásár. 

3. Augusztus 17-én és 18-án a ser- 
tés és juhvásár, 19-én és 20-án a 
ló és baromvásár, 21-én pedig a 
termény és belvásár. 

4. Deczember 9-én és 10-én a ser- 
tés és jnvá 11-én és 12-én ló 
és baromvásár, 13-án pedig a ter- 
mény és Belvákár. 

Deés város tanácsától 1880. szept. 5. 

Vekony Feérenéz, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

* 

Pályázati hirdetés. 
A szamosvölgyi vasút-társaság kisajá- 

titási mérnöki müveleteinek végrehajtására 
egy szakmérnök kerestetik. 

Mégkivántatik, hogy ajánlkozó szak- 
képzettségét okmányokkal igazolja, és hogy 
kimutassa, miszerint kisajátitásnál már kellö 
sikerrel működött 

Kedvezmények: bizonyos meghatáérzott 
összegü átalány, fuvarbérek és dologi szám- 
lák honorálása, vagy havi fizetés és költ- 
ségek megtéritése. 

Pályázati kérvények 1880. szeptember 
hó 25-ig alólirt igazgatósághoz beterjesz- 
tendők. 

Deésen, 1880. szeptember hó 10-én. 

A „szamosvölgyi vasút 
2 igazgatósága. 

Sz. 6772.-1880. 3-3 

Pályázat. 
Bethlen, Alsó-Oroszfaluszövetkezett köz- 

ségek körjegyzői állomása lemondás folytán 
üresedésbe jővén, minek folytán ezen állo- 
másra, mely 400 frt évi fizetés, 75 frt lak- 
bér átalánynyal s a szabályok értelmében 
nyugdijra való jogosultsággal van egybekötve, 
ezennel pályázat nyittatik. 

Ezen állomást elnyerni óhajtók felhivat- 
nak, életkorukat a jegyzői szigorlat iak, e 
megye szigorló bizottsága előtt történt le- 
tételét, a magyarnyelvbeni jártasságukat s 
eddigi szolgálatukat beigazol ólag pályázatu- 
kat f. év szeptember hó 26-ig bezárólag 
alólirott szolgabiróhoz annál bizonyosabban 
benyujtani, mivel későbben érkezett pályá- 
zati kérések tekintetbe nem fognak vétethetni- 

A választás f. év szeptember hó 30. 
ik napján d. e. I0 órakor fog Bethlenben 
a község házánál megtartatni. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni 
szolgabirójától. 

Bethien, 1800. ugusztus hó 26- án 

Floth F. Adott 
jszbiró. 

Nyomatja és Hadja „Bánffy é as Kovács könyvnyomdája ! öecsen 

járás 


